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ágában és nyomában olyan ria- 

támadt, amilyenre évtizedek óta 

volt példa. Két milliárdnyi vagyon 

füstbe percek alatt. A nagy diszes 

sepalotában csak ugy visszhangzott 

jveszékelés, sikoltozás, ónszürke, 

t arcu emberek imbolyogtak a 

sókon, mint irtózatos földrengés 

más elemi csapás károsultjai. Sziv- 

ngató kép lehetett ez. De még sem 

busulni és az együttérzés, vala- 

1 részvét gyászlobogóját a fekete 

pusztitásai hallatára meghajtani, 

llenkezőleg, olyan könnyen lehet 

hásut venni ezt a börzel tömegsze- 

étlenséget, hogy az már szinte a 

el egyértelmü. Talán örvendetes is, 

zuhantak a hadipapirok. A tényál- 

yanis az, hogy a világbékeértekez- 

re okozta ezt a határtalan nagy pá- 

Hitler és Lansbury berlini tárgya- 

mint fénysugár törték át hirtelen a 

en fegyverkezés komor éjszaká- 

szivárvány szineiben csillantva 

az igazi világpéke lehetőségét. 

kilátások mellett érthető, hogy nem 

sdei krach anyagi következményei 

lik elsősorpan a világ közönségét 

Kkonérzéséből is igen kevés marad 

azok számára, akik jónak látták, 

pénzüket fegyverkezési papirokba 

egyverkezéssel kapcsolatos rész- 

kbe fektessék. Azért sem kell bu- 

ra adni fejünket, hogy kis emberek 

egdöbbentő számban szegényedtek 

ől-holnapra ezen a fekete tőzsdei 

. Hát ne spekuláltak volna azok a 

berek - a háborura. Ne adták 

pénzecskéjüket éppen azoknak 

akik az emberi élet és épség el- 

észülnek fel. Éppen a kis emberek 

ból indultak utnak azok a megszám- 

tlan milliónyi ismeretlen katonák, 

ost talán megfordulnának sirjaik- 

a megtudnák, hogy a háboru szol- 

ba szegődtek az ő testvéreik cse- 

haszonért ugyanakkar, amikor a 

ellenséges frontharcosok átölelik 

ást és hitet tesznek az örök béke 

t. Most már elhihetjük, bizhatunk 

, hogy ez a béke utban van. Erő- 

zonysággal nem igen szolgál- 

mmi, mint ez a viharosan lezajlott 

i nap. Több valószinüséget ad ez, 

akárhány szépséges kijelentés és 

erejü szónoklat. Minden élőlénynél 

abb kritikus, remekebb agyépit- 

a tőzsde, ahogy minden esetle- 

ggel számolva, az eljövendő eshe- 

ket leméri. Valósággal hatodik 

kel rendelkezik a börze, amint hir- 

t tudja látni a messzi összefüggé- 

ezer szövevényeit. Ha eljutottunk 

odáig is, hogy a börze baissere 

lál és nem itéli mér üzletnek a há- 

akkor valóban remélhetjük, hogy 

Ka pusztulás szellemének alko- 

éget ér egy immár két évtizede 

ulyos lidérenyomás és megkezdő- 

lelki hausse-mozgalom, amelynek 

en diadalmas célja a kiengeszte- 

ülövé 
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tegni 
Tegnap délelőtt Bucurestiben meg- 

kezdődött az Averescu marsall ál- 

tal egybehivott, volt miniszterek, va- 
lamint kamarai és szenátusi elnökök 
értekezlete. A meghivott több mint 

száz miniszterből a következők jelen- 
tek meg: Oteteleseanu, Ci- 

hosky tábornok, Negulescu pro- 

fesszor, Teodorescu Hanibal, 

Garoflid, Valeanu tábornok, 
Tranculasi, Popescu Stelian, 
Meiszner, Manoilescu Mi- 

hai, Groza Petre, Popovici Dori, 

Bratianu Gheorghe, Vaitoianu 
Artur tábornok és Averescuü 

marsall. 

Az értekezlet délelőtt félti- 

zenkettőkor kezdődött a 
nyolevanhárom éves Meisz- 

ner volt államtitkár elnöklete 
alatt. 

Beck lengyel külügyminiszter és 

kisérete Varsóból jövet, tegnap dél- 

után megérkezett IBucurestibe. A pá- 
lyaudvaron Antonescu külügymi- 

niszter és a külügyminisztérium szá- 

mos magasrangu főtisztviselője fo- 

gadták a vendégeket. Amikor Beck 

külügyminiszter és felesége kiszálltak 

a vasuti kucsiból, Antonescu felesége 

és a bucurestii lengyel követ felesége 

diszes virágcsokrokat nyujtottak át a 

lengyel külügyminiszter feleségének. 

Az üdvözlések után Beck a 

bucurestii lengyel követség 

palotájába hajtatott, majd 

bejegyezte nevét a királyi 

palota látogatási könyvébe. 

A főváros lakossága ugy az 

állomáson, mint az utcákon 

is lelkes ünneplésben részesi- 

tette a lengyel külügymi 

nisztert. 

letére. 

a megértés, a béke. ( 

BÁNSÁGI 

Averescu 

Este a külügyminisztérium vacsorát 

adott Beck ezredes és felesége tiszte- 

Beck lengyel külügyminiszter mi- 

előtt a fővárosba érkezett, utközben Azután a béke kérdésével kapcso- 

nyilatkozott a sajtó Képviselői előét. latban kifejezte ama reményét, hogy 

Sajnálkozásának adott kifejezést, Isikerüli a békét fentartani 
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Cikkeink 

NAPIILAD 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 

rsall 

Meiszner rövid megnyitó beszédében 
elismeréssel emlékezett meg Averescu 

marsall kezdeményezéséről. 
Utána Averescu marsall szólalt fel 

és nagyszabásu expozét mondott, 
amelyben különösen a belpolitikai 
problémákkal foglalkozott. Megállapi- 

totta, hogy az ostromállapot és a cen- 

zura már több év óta tart. 

A marsall felhivást intézett 
az összes politikai erőkhöz a 

kedélyek megnyugtatása érde- 
kében és ezzel kapcsolatban 

átlátszó célzást tett a szélső- 

séges mozgalmakra, amelyek 
a mostani feszültséghez ve- 

zettek. 

Averescu után Bratianu Gheorghe 
mondott beszédet, aki ugyancsak bel- 
politikai problémákkal és külpolitikai 
kihatásokkal foglalkozott. Ugy tud- 

öcü icngyei külügyminiszícr 
ünnepélyes logadtatása 

Bucurcsüben 
hogy betegsége, amely a francia Ri- 
viérán való tartózkodásának meghosz- 

szabbitására kényszeritette, megaka- 

dályozta abban, hogy Antonescu kül- 

ügyminiszter látogatásának minél 
gyorsabb visszaadására irányuló ter- 

vét megvalósithassa. Müködésének uj- 
ból való megkezdése után az volt az 

első teendője, hogy 
a varsói román követ előtt ki- 

fejezze ugy a lengyel köztár- 

sasági elnök, mint a lengyel 
kormány és az egész lengye el 

nép azon kivánságát, hogy uj- 

ból felvegyék az érintkezést 
Romániával. 

Ezt a látogatást követik mások, még 

fontosabbak is - mondotta Beck ezre- 

des - és az én látogatásom késedel- 

meskedése kénytelenségből történt. Az 

a légkör, amely Antoneseu látogatása 

alkalmával megnyilvánult, nem volt 

elszigetelt jelenség, hanem kifejezi 

országunk állandó és általános érzel- 

meit. Azt hiszem, ezt mindenki lát- 

hatta. 

n megkez 
ják, hogy a megbeszélés 

az utóbbi időben lefolyt események is 
szóba kerültek. A volt miniszterek 

megbeszélése különben zárt ajtók mö- 

gött folyik és a tárgyalások befejezé- 

se után hivatalos közleményben tájé- 
koztatják majd a sajtót. A Lupta ér- 

tesülése szerint a megbeszélés befeje- 
zése után az uralkodó elé emlékiratot 
terjesztenek, amelybe a megvitatott 
problémákat és azok megoldására vo- 
natkozó inmditványokat foglalják. 

a tanácskozást annál is inkább, mert a 
nagypártok ezen nem jelentek meg. 

alkalmával 

Politikai körök érdeklődéssel várták 

Még Vaida Alexandru is le- 

velet intézett Averescu mar- 

sallhoz, akivel közölte, hogy a 

tanácskozáson nem vesz részt, 

mert az szerinte kilátástalan. 

Azt hiszem, - folytatta nyi- 
latkozatát, - hogy bármelyik 
kormány hibát követne el, ha 
nem küzdene a háboru elke- 
rülése érdekében. Messze ál- 

lok attól, hogy pesszimista le- 
gyek. 

Az ujságiróknak a lengyel külpolli- 
tika további irányvonalára irányuló 
kérdésére válaszolva kijelentette, hogy 

az az irányvonal, amelyen Pilsudszky 
magsall haladt, mindig ugyanaz ma- 

rad és nincs semmi ok arra, hogy ezi 
bármelyik irányban is m gváltoztas- 
sák. A lengyel külüg gyminis er a nyi- 
latkozatában jelezte még a lengyel 
köztársasági elnök romániai látogat 

sát, anélkül azonban, hogy erre 
kozólag pontos időpontot emlitett vo 
na, mert egyelőre még csak terv 
van szó. * 

Beck lengyel kölügyminisz 

ter vasárnap estig marad Bu- 
curestiben. Május hetedikén 
Beck Londonba látogat el, 

ahol a lengyel korr 
képviseli a koronázási ün- 

nepségeken, Londonból az- 

után Genibe utazik, 



nagy jelentőséget tulajdonit. A lapok 

amelyet Schusechnigg osztrák 

szövetségi kancellár Bécsből való el- 

utazása előtt tett a sajtó képviselői 

előtt. Hangsulyozta ebben, hogy a ró- 

mai jegyzőkönyveket tiszta politikai 

áti érzések hatják át. Ez a szel- 

lem jellemzi már több mint három 

esztendeje Olaszországnak, Ausztriá- 

nak és Magyarországnak 

való viszonyát, 
Ausztria sohasem fogja elfe- 

lejteni, hogy Mussolini a leg- 

válságosabb pillanatban mi- 

lyen nagyértékü segitségben 

részesitette. Ausztria függet- 

lensége immár nemzetközi po- 

itikai dogmává vált. 

Éppen ezért felesleges a velencei ta- 

nácskozásoktól a római jegyzőköny- 

vek államai részéről uj célkitüzéseket, 

vagy uj utra való térést várni. 

A Reichspost a Mussolini és 

Schueschnigg közötti tárgyalásokról 

irva megállapitja, hogy azok legin- 

kább a következő három pont körül 
forognak majd: 1. Hogyam lehet a du- 
mai államok egyetértését még szoro- 

abbá tenni? 2. Hogyan lehet ezeknek 

és ba 

egymáshoz 

részletesen közlik azt a nyilatkozatot, 

fasciszták, akik az utcákon mutatkoz- 

nak, viseljenek egyenruhát. 

Velence tegnap reggel zászlódiszben 

uszott. Az olasz lobogó mellett min 

denütt ott volt az osztrák is. Ciano 

gróf olasz külügyminiszter és Ber- 

ger Waldenegg báró római oszt- 

rák követ már szerdán este megérkez- 

tek Velencébe. Ugyancsak szerdán ér- 

kezett Alfieri propaganda minisz: 

ter és Mussolini több munkatársa. 

Maga Mussolini szerdán az utat csak 

Riminiig tette meg és az éjszakát ot- 

tani házában töltöttee Korán vissza- 

vonult és nem fogadott senkit. 

Ebből arra következtetnek, 

hogy Velencében igen fontos 

tárgyalások várhatók, Mus- 

solini ugyanis minden nagy- 

szabásu tárgyalás előtt vissza- 

vonul. 

A dnuce csütörtökön reggel repülőgé- 

pen Riminiből Velencébe érkezett és 

a repülőtérről a pályaudvarra hajta- 
tott autón, ahol már ott várakozott 
Ciano, Berger-Waldenegg és több más 
előkelőség. 

Schuschnigg különvonata pontosan 

tizenegy órakor futott be a velencei 
pályaudvarra. Mussolini és Schusch- 
nigg szivélyesen és melegen rázták 

meg egymás kezét, majd elléptek a 

nigg gyalog ment a Szent Márk-térre, 

félnégykor Cenni gróf, az olasz kül- 
ügyminiszterium szertartásmestere 

megjelent a Danielli-szállodában, hogy 

Schuschniggot és kiséretét elkalauzol- 

ja a kormányzósági palotába. Ugyan- 

akkor szállodájukból Ciano gróf kül- 

ügyminiszter, Alfieri propagandami- 

niszter és Starate, a fasciszta párt fő- 

titkára is megindultak a kormányzó- 

sági palota felé, amelynek kapujában : 

találkoztak az osztrák vendégekkel. 

Az első tanácskozás a tervtől 

eltérően nem az Aurora yacht 

fedélzetén, hanem a kormány- 

zósági palotában kezdődött. 
Mussolini és Schuschniggon 

kivül a tanácskozáson részt- 
vettek Ciano és Schmidt 

Guidó is. A tanácskozás után 
este nagy fogadás volt. Ma 

délelőtt és délután folytatják 

a megbeszéléseket és azokról 

este adnak ki hivatalos jelen- 

tést. 

Göring német birodalmi minisz- 

ter és porosz miniszterelnök felesége 

kiséretében szintén olasz földön jár és 
tegnap Rómába érkezett, A pályaud- 

varon Bastiani államtitkár és 
Hassel római német nagykövet fo 

gadták. Rövid tartózkodás után Gö- 

majd visszatért szállodájába. Délután 

zimunkával foglalkozó leányok Tészét 

A velenceikormányzósági palotában 
folyt le Schuschnigg és Mussolini 

első megbeszélése 
Olasz és osztrák államférfiak talál- 

koztak tegnap Velencében. A velencei 

tárgyalásoknak az egész világ sajtója 

Legujabb, olcsó függönyök, fü 

gönyanyagok, modern e 

perzsaszönyegek 

megjelent közlemény 

Dobridor titkári megbizatását 
szüntették. A tegnap este érkeze 

városi jelentés még árról is bes; 
hogy flarie Dobridort a nemzeti) 

rasztpárt vezetősége iránt tanus 
tiszteletlen magatartása és a pá 

gyelem megsértése miatt kiz 
nemzeti snő 

... 

Magyar itrmzaka 

szerünt 

A Bánsági Magyar Közműve 

Egyesület értékes munkásságával 

óta birja a közönség legteljesebb 1 

mát. Ez a munkálkodás nemcsak szi 
zi előadások rendezésében hanem k 

rális és ismeretterjesztő előadások m 
zésében is megnyilvánul, Az eg 

most kiterjesztette müködési körét 
pen, hogy pályázatok kiirásával szo: 

ban vonja bele a kulturális munká 
ifjuságot. Ezeknek a versenyekne 

csak az a célja hogy serkentőleg 
az ifjuságra, hanem uj tehetségek i 

ván felfedezni. Külön pályatételek 
zött ki az egyesület fiatal iparosok 

a 

144" 

1 

3nz el 

A pályázatok kiirását már a tél f 
mán ismertettük. Tekintettel arra, 
ezek kiirása széles körökben nagy ál 
lődést keltett, az egyesület a pály 
határidőt április 30-ig meghosszabbit Hi 
A pályázatok a következők: 1. Tetszés i 
rinti költemény elszavalása. 2. Szab 
választott népdal, vagy müdal elén 
3. Valamely zenemünek ! bármilyen 1 
szeren való előadása, 4 A magyar t 
melem, vagy népélet köréből vett tál 

elbeszélés, vagy költemény irása. 5. 
gyar vonatkozásu rajz, vagy festmén 
készitése. 6. Fiatal iparosok szalemi 

mestermunkája. 7. Lányok magyar 
vumu kézimunkájának bemutatás 
szavalási és éneklési versenyeken 

olyan munkákkal lehet résztvenni 
lyeknek szövegét az egyesület vezetős 

nek előzetesen bemutatták, a 
kal kapcsolatosan Balogh Endre 

nár, az egyesület irodalmi ügyeinel 
Zetője készséggel nyujt felvilágosi 
Cime: Timisoara II, , Strada Lunei 3, 
fon 243. 

Jól lár az, ali 

BILIA-cipó 

az államoknak függetlenségét és auto- 

nomiáját még jobban megerősiteni? 

3. Milyen szempontok származnak ab- 

ból, hogy részben Olaszország is az 
egykori kettős monarchia utódálla- 

maihoz tartozik? 

A Wiener Zeitung, amely az oszt- 
rák kormány hivatalos lapja, hangoz- 

tatja, hogy a velencei megbeszélések 

célja a három állam politikájának 

folytonosságát és gazdasági orientá- 

ciójánmak állandóságát dokumentálni. 
Más lapok jelentései szerint arról is 

tárgyalnak majd, hogy Ausztnia mi- 
lyen mértékben részesedhetik Abesz- 

szinia gazdasági kiaknázásában. 
Schuschnigg kancellár kisé- 
retével tegnap délelőtt megér- 

kezett Velencébe. Kiséreté- 
ben vannak Sechmidt Guidó 
külöügyi államtitkár, Adam 
sajtófőnök, Hornpossel és 
Fröhlicht báró meghatalma- 

zott miniszterek, továbbá több 
szakértő. 

Velencében tegnap korán reggel a 
HMasciszta párt főtitkára röpiratokon 

ring tovább utazott Nápolyba, ahon- 
mamn feleségét az egyik üdülőhelyre ki- 
séri. Göring visszafelé való utjában 
huszonnégy óráig fog Rómában tar- 

tózkodni. 

Politikai körök szerint Hitler bi- 
rodalmi vezérkancellár Göringet fon- 

tos politikai küldetéssel ruházta fel. 

AMitólag felhatalmazta, hogy 

hivja meg nevében Mussoli- 

nit Németországba, Göring 

római tartózkodása alatt a 

Mussolini és Hitler közti ta- 

lálkozást fogja előkésziteni. 

Más hiradás szerint Göring missziója 

összefüggésben áll Röder magyar 

honvédelm miniszten berlini és 

pályaudvarra kivezényelt diszszázad 
előtt. A pályaudvar előtt óriási tömeg 

várakozott, amely lelkes éljenzésben 
részesitette Schuschnigg kancellárt és 
Mussolimit. A menet a Danielli-szálló: 
ba indult, ahol az osztrák vendégek 

lakása volt. Délben Mussolini rövid 
látogatást tett Schuschniggnál, aki a 

látogatásg a kormányzósági palotá- 
ban viszonozta. Schschnigg és kisére- 
te a szállodában ebédelt. 

Schuschnigg délben gondolán a Li- 
dóra ment, ahol megfürdött a tenger- 
ben. Amikor a Lidóról távozott, a 

nagyszámu közönség megéljenezte, 

Azután ujból gondolába ült és egy 
jellegzetee olasz vendéglőbe tért. 

Ugyanott volt vele Salata bécsi Schuschnigg osztrák kancellár velen- 
olasz követ is. A vendéglőből Schusch-' cei utazásával. 

e ..... 

A nemzeti-paraszípárt 
fővárosi ifjusági szervezetének vezetőjét 

kizárták a pártból 

! 

vásárol! 
közölte a fasciszta párt tagjaival, Fővárosi jelentés szerint a nemzeti pártszervezet ujjászervezésére vonat- Női box-cipő.... 
hogy Mussolini nem kiván külön parasztpárt fővárosi ifjusági szerve- kozó kérdéseket. Elhatározták, hogy ézi .. 
külsőséges fogadtatást, mert ezuttal zete és Lupu dr. közötti ellentétek Ilarie Dobridort, a nemzeti ómai szandál. 

Szandál-cipő, férfi. 
Fehér női 

sz20 
225 

nem szándékozik velencei tar- 
tózkodása során belpolitikai 

nyilatkozatot tenni. 

Mindazonáltal kivánatos, hogy azok a 

ügyében tegnap ujabb fordulat tör-parasztpárt fővárosi ifjusági szerve- 
tént. Mihalache pártelnök tanács- [zetének vezetőjét a pártfegyelem meg- 
kozást folytatott Lupuval és ezen al- sértése miatt megfelelő büntetésben 
kalommal megbeszélték a fővárosi részesitik. A Dreptatea cimü lapban 

....................................... 

Husvéti kirándulás különvonaton! 

Báile:Herculane, Ada.Kaleh, (azane.. 
sak még néhány jelentke vesz jel a Déli Hirlap kiadókivatala. A kirándulás május 1-től 3-ig tart 



a Sftelescu-b 

escu Mihai gyilkosai bün- 

tegnapi tárgyalásán a fővá- 

dbiróság ujabb tanukat hallga- 

Capuzean Ion tanár elmon- 

,hogy amikor Steleseu képvi- 

volt, képviselői napidijából mula- 

okat rendezett. Emiatt került 

első izben becsületbiróság 

mely intésben részesitette. 

rescu Sergiu hirlapiró tanu- 

másában küjelentette, hogy 1938- 

Stelescu a választások előtt azt 

nyozta, hogy Besszarábiában 

ttesen csináljanak részleges for- 

at. Amikor a tárgyalást vezető 

a tervezett mozgalom célja 

érdeklődött, a tanu nem tudott 

etes felvilágositást adni. Az el- 

tán a tárgyalást tiz percre fel- 

esztette és amikor ujból megnyi- 

azt, a tanu folytatta vallomását. 

etea tanu kijelentette, hogyha 

hirek, amelyeket Stelescu ter- 

1 Codreanuról, igazaknak 

lescu arra akarta rávenni 

riusokat, hogy támogassák a kapi- 

tány ellen irányuló mozgalmát. Végül 

kijelentette, hogy Stelescan pénzt ka- 

pott Gheorghiade Lucatól. 

űnper tanui 
a biróság előtt 

bizonyultak volna, akkor ő maga lőtte 

volna agyon Codreanut. 

Manolescu Nicolae elmondotta 
ezután, hogy a budachii táborban Ste- 

a legioná- 

Uátna ujból Florescu Sergiut 
szólitották a terembe, aki azonban telt nyujtott nekik. A növendékek 

szorgalmasan vásárolgatták a sok 
olyan hangot használ, hogy az elnök 

a tárgyalóteremből való távozásra 

szólitja fel. A védők kérték, hogy a 

történteket foglalják jegyzőkönyvbe, 

mire ujból felfüggesztették a tárgya- 

lást, hogy a termet kiüritsék, A tár- 

gyalás ujból való megnyitása után 

Cotiga ügyvéd kérte, engedjék 

meg, hogy a tanuk elmondják mind- 

azt, amit tudnak, vagy pedig határoz 

zák el, hogy a tanuk bizonyos ügyek- 

ről nem beszélhetnek. A hadbiróság 

erre tanácskozásra vonult vissza. 
Aas.. 

eeee.. 

pitala cimü fővárosi lap foglalko- 

nemzeti munka védelmére készülő 

ttörvénnyel és azt iria, hogy a 

nytervezet a következő rendelkezése. 

artalmazza. 

első szakasz jogot ad a kereskedelmi 

arügyi miniszteriumnak, hogy mi- 

eri rendeletek utján, amelyeket nem 

es indokolni, minden intézkedést 

yen, amely a nemzeti munka vé- 

ében szükségesnek mutatkozik és a 

latok személyzetének összeállitására 

tkozik, Ezek az intézkedések függet- 

attól, hogy kereskedelmi vagy ipari 

tokról, magán- vagy közüzemekről, 

y pedig személyi cégekről van-e szó. 

második szakasz kimondja, hogy a 

latok kötelesek a tőlük kért felvilá- 

Aaéeé..t
0 

e.......
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nemzeti munka 

védelmének uj terve 
által az első szakasz alapján elre

ndelt uta- 

sitásokat végrehajtani, Amennyiben az 

illető vállalat nem tesz eleget a minisz- 

terium utasitásának, a miniszteri
umnak 

joga van miniszteri rendelettel kor
mány- 

biztost kinevezni, aki az illető cég m
ellett 

müködve az alkalmazottak elbocsát
ására 

és felvételére vonatkozó miniszteri 
rende- 

letet végrehaitja. 

A harmadik szakasz meghatározza, 

hogy a megyei és községi tanácsoknak 

sürgősen végre kell hajtaniok azokat a
z 

utasitásokat, amelyeket a rendelettörvény 

alkalmazása érdekében a miniszte
riumtól 

kapnak, 

A rendelettörvény végrehajtásával a 

negyedik szakasz értelmében az igazsá
g- 

ügyi, valamint kereskedelmi és ipar
ügyi 

ásokkal szolgálni és a miniszterium 
Aa00. 

miniszteriumokat bizták meg. 

Aaaé
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my hónap előtt három timisoa- 

ég tulajdonosai, illetve vezetői el- 

egindult az eljárás a kirakatba 

t sálak szinösszetétele miatt. Az 

t év movember 3-án ugyanis egy 

dorescu mevü fiatalember 

állapitotta, hogy az E. K. Thomas 

lapüzlet, a Dén es és Pollák cég 

. kerületi fióküzlete és az I. kerü- 

Alba Iulia-utcában levő Ilse 

nfekciós üzlet kirakataiban olyan 

dők vannak, amelynek mintá- 

ban felfedezhetők a magyar nem- 

inek. Teodorescu sorra megje- 

ezeket a kendőket a kirakatból 

sák el. A kereskedők ennek ele- 

ek, de a fiatalember feljelen- 

tt a rendőrségen is. Megindult 

járás Bandenburg Já- 

ndemburg Anna, az E. 

eee 

iu kereskedőt elitélt 
a ümisoarai hadbirósás 

e.
 

Pollák cég tulajdonosa, valamint 

Kaufmann Erzsébet, az Ilsa cég 

tulajdonosnője ellen. Az ügy a hadbi- 

róság elé került, amelynek tárgyalá- 

sán Dénes Vilmos és Kaufmann Hr- 

zsébet elmondották, hogy a bünjel- 

ként lefoglalt sálakat egy bucurestii 

gyár készitette párisi minták alapján 

és ők onnan vásárolták. Bandenburg 

János és Bandenburg Amna viszont 

arra hivatkoztak, hogy az üzletben le- 

foglalt sálak ugyan a cég mühelyében 

készültek, de bucurestii minta nyo- 

mán. Bundra őrnagy, katonai 

ügyész a vádlottak szigoru megbünte- 

tését kérte. A védők a felmentés mel- 

lett érveltek. A hadbiróság államelle 

nes izgatás címén Bandenburg Já- 

nost tizenötezer lei, Dénes Vilmost 

tizezer lei, Kaufmann Erzsébetet és 

EU. 

Cukorkákkal bű 

Nagykikindán néhány hét előtt ki- 
nos erkölcsbotrány pattant ki. Ennek 
központjában Petters József cukor- 

kakereskedő állott. A cukorkakeres- 
kedő a felső leányiskola növendékeit 
a boltjába csalogatta és korlátlan hi- 

nyalánkságot, amikor pedig már nagy 
volt a számlájuk, Petters azt az aján- 

latot tette nekik, hogy ismerkedjenek 
meg férfiakkal, akik majd kifizetik 
tartozásaikat. A találkák a kereskedő 
lakásán folytak le, ahová sok ismel 

és tekintélyes nagykikindai férfi já- 

Korcsmai 

Hratelia szomszédos községben 

Daniel Mihály korcsmájában egy 

csoport vasuti munkás iddogált. Szor- 

galmasan öblögették is alkohollal a 

napi fáradságot. Eleinte békésen be- 

szélgettek, majd civakodtak, végül 

pedig már verekedni kezdtek. A mun- 

kások két táborra oszlottak és ádázul 

szállottak szembe egymással. Az 
egyik táborban B a kos Gergely, B a- 
kos Béla, Fodor Lajos, Brandl 

György és a tizenhat esztendős Hu- 

REUMÁT. HÜLEIT 
URALGIKUS FÁJDALMAKAT 
Za KRONIKUJAK 
/ megoyégy a 

nbe csalogatta 

a fiatal tapasztalatlan leányokat 

egy elvetemedett ember 

e.... 

amelyben egy fiatal legény 
életét vesztette 

rogatott el. Amikor a véletlen foly- 

tán az erkölcsbotrány kipattant, az is- 

kola vezetősége tizenegy leányt távo- 

ltott el az intézetből. Két felsőbb 

osztályu leánytamuló szégyenében el- 

bujdosott a városból. Később kiderült, 

hogy az egyik öngyilkos lett, a másik 

pedig egy délszerbiai kolostorba vé- 

tette fel magát. 

A nagykikindai törvényszék most 

itélkezett Petters József fölött. A bi- 

róság a cukorkakereskedőt öt esztendei 

fegyházra és ezerötszáz dinár pénz- 

birságra és polgári jogainak örökös el- 

vesztésére itélte. 

közelharc 

tábort Giurgiu l0an, Jurj Petre 

és Marcu Dimitru alkották. Poha- 
rakkal, üvegekkel, székekkel, sőt asz- 

talokkal hadakoztak egymással. A ve- 

rekedés hevében hirtelen Hunyadi 

József nagyot kiáltott és összeesett. A 

verekedők egyike oldalba szurtal. 

Ugyanakkor Marcu Dimitru, akinek 

székkel behasitották a fejét, szintén a 

földre bukott. 
A csendőrség, amelyet a verekedés- 

ről értesitettek, hamarosan a helyszi- 
nen termett és rendet csinált. Telefo- 

non Frateliára hivták a mentőket, 
akik Hunyadi Józsefet kórházba szál- 

litották. A fiatal legény akkor már 
haldoklott és három órával később al 
kórházban meghalt. A csendőrség a 
verekedés valamennyi résztvevőjét 

őrizetbe vette, hogy megállapithassa, 

ki adta le a halálos szurást. Ertesitet- 

ték az ügyészséget is, amely elrendel- 

te Hunyadi József holttestének fel- 

nyadi József voltak, mig a másik 

..... 00 

Két testvér izgalmas szembesitése 

amelynél egyik a másikát vádolja 
gyilkossággal 

A mult év októberében Pesterzsébe- 

ten egy pincében agyonlőtték Bakos 

János müegyetemi hallgatót és tizen- 

hét pengőt raboltak el tőle. A tettest 

Szoó István huszonegy éves fiatal- 

ember személyében elfogták, akit a 

pestvidéki törvényszék kötél általi ha- 

lálra itélt. Az itélet elhangzása után 

néhány héttel az elitélt bátyja, Szoó 

Ferenc munkás beismerte egy ujság- 

iró előtt, hogy a gyilkosságot ő követ- 

te el, nem pedig az öccse. Szoó Feren- 

cet erre letartóztatták és ujabb vizs- 

gálat után - amelynek során Szoó 

Ferenc már tagadta a gyilkosságot - 

a törvényszék tegnap kezdte meg eb- 

Bandenburg Annát egyenkint ezer lei 

pénzbirsággal sujtotta. A vádlottak .. z 
omas cég üzletének vezetői, to- 

)énes Vilmos, a Dénes és semmiségi pamaszt jelentettek hbe. jő a tettes. Maga sem tudja, hogy miért 

ben az ügyben a második tárgyalást.
 

Szoó Ferenc kijelentette, hogy nem 

boncolását. 

ismerte be a gyilkosságot az ujságiró 

előtt. Tudta, hogy öccsének revolvere 

van, de az sohasem volt a kezében. A 

biróság elrendelte a két fivér szemb 

sitését. A halálra itélt Szoó István a 

szemébe mondotta bátyjának, hogy 

követte el a gyilkosságot. Kérte, te- 

gyen beismerő vallomást. Szó Feren 

azonban igy felelt: 

Hazudsz! Hazugsággal a bitó 

ra akarsz juttatni! 
A szembesitésnek nem volt meg 

kellő eredménye. Ugy Szoó 

mint pedig Szoó Ferenc élénken 

gadta a gyilkosságot és annak elkö 

tésével egymást okolták. 

A biróság azután elrendelte 

kihallgatását. 

. 
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Patikák éjjeli szolgálata 
APRILIS 23-án, pénteken, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az L kerületben a V. Alexandrii-utcá- 
ban levő Jahner K. gyógyszertár, 
A II. kerületten a 3 August-utcában 

levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior- 
téren levő Meiszneregyógyszertár. 

A III, kerületben a Doja-utcában levő 

Roth-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyógyszertár, 

APRILIS 24-én, szombaton, a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I, kerületben a Bratianuetéren levő 

Götz-gyógyszertár. 
A IL kerületben a Maresal Jofífre-utcá- 

ban levő Schul-gyógyszertár. 

A III, kerületben a Carol-uton 

Kelleregyógyszertár, 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

levő 

a 

Az első áldozás z el ld 
szent ünnepére készül egy csomó gyer- 

mek. Nemcsak ugy készülnek, hogy tiszta 
lélekkel lépjenek az Ur asztala elé, ha- 
nem ugy is hogy zsenge gyermektestü- 
ket hófehér uj ruha boritsa. Sok anya sok 
szeretettel maga varrja, vagy varratja 

leánykája számára az első szent áldozás- 

hoz az ünnepi köntöst, A szőke, barna, 

fekete fürtü ártatlan angyalkák pedig 

nagy örömmel várják a nagy napot, ami- 
kor majd első izben vehetik magukhoz a 
szentelt ostya képében Jézus Krisztust. 

Életüknek első jelentős eseménye ez, 
amelyre mindvégig hálás büszkeséggel 

fognak visszaemlékezni. 
Sok társnőjével együtt a kilenec esztene 

dős kis Mária is készül az első szent ál- 
dozásra. Megtanulta már mindazt az 
imádságot, amelyet ezen a napon monda- 

nia kell. És mint a vizfolyás, ugy pereg 
kicsiny ajkáról mindaz a felelet, amelyet 
az első áldozás alkalmával a pap kérdé- 
seire válaszolnia kötelessége A tiszte- 
lendő bácsi és a tanitónéni már iemétel- 
ten meg is dicsérték érte. 

A kis kilenc éves Mária szive azonban 
nemcsak örömmel, hanem bánattal is 
gondol az első szent áldozás nagy ünnez 

pére,. Baj van a kis fehér ruha körül. A 
hozzátartozói szegények. De ha elő is te- 

remtik a költséget, akkor sincsen még 
teljesen rendben Mária dolga, Más és hoz- 
zá nagyobb baj is van ám. A kis Máriá- 
nak rossz lába van és csak gépszerkezet- 
tel tud járni. Ez a gépszerkezet bizony - 
eltekintve attól, hogy már kinőtte - az 
idő folyamán elromlott és hasznavehetet- 
lenné vált. Már pedig gépszerkezet nélkül 
rossz lábacskájával Márja nem tud a 

templomba menni első áldozáshoz és nem 
tud órákig állani. Ilyen gépezetet pedig 

családja nem tud számára ma beszerezni. 
Azért irjuk meg itt a kicsiny Mária 

esetét, hátha akad olvasóink közül néz 
hány jószivü néni és bácsi, aki összeadja 
a pénzt, amelyen uj gépszerkezetet lehet 
beszerezni a gyenge és beteg lábacska ré- 
szére. Hadd mehessen el a kis Mária is 
az Ur Jézus elébe, aki nem nézi azt, hogy 
kinek milyen testi épsége, hanem csak 
azt, hogy a lelke épségben van-e. Mária 
lelke ép és szép, mert hisz Istenben és 
áhitattal, reménykedően készül az első 
áldozás nagy és felséges ünmenpére, 

Kubán Endre 

- Törvénykezési szünet május 

itig. Bucurestiből jelentik, hogy a 
törvénykezési szünet április 24-én, 

holnap kezdődik és május 1l-ig tart. 
Ezen idő alatt a biróságok csak a leg 
sürgősebb ügyeket tárgyalják, de a 
jegyzői hivatalok és irattárak az ün- 

nepnapok kivételével nrendszeresen 

Igoznak. 

A spanyolországi polgánháboruban 

tegnap Toledo körül folytak na- 
gyobb harcok. A kormánycsapatok 
tüzérsége erősen lőtte a várost, a gya- 

logság pedig annyira előrenyomult, 

hogy már csak három kilóméter vá- 

lasztja el a külvárosoktól. 

A nemzetiek már megkezdték 

Toledo kiüritését. 
A köztársaságiak bombavető repü- 

lőgépei tegnap Valladolid város fö- 
lött is megjelentek és bombázták a 
pályaudvart. Ezzel szemben a memze- 
tiek repülőgépei ujabb támadást in- 
téztek Madrid ellen, ahol a bombázás- 
nak körülbelül ötven halottja van. 
Az amgol kormány hirét vette, hogy 

a marxista kormány csapatai 
a polgárháboruban ujabban 

mérges gázok használatára 

készülnek. 
London erre sürgős jegyzéket intézett 

Valenciához és garanciákat kiván ar- 

ra vonatkozólag, hogy mérges gázak 

használatára nem kerül sor. Del Vayo 

valenciai külügyminiszter tegnabp 

nyujtotta át az angol követnek a vá- 
laszt. 

Ebben a valencia, kormány 

kijelenti, hogy a kért garan- 
ciát nem adhatja meg, 

A Spanyolországban harcoló kül- 

föld repülők közül nemrég Pelle- 

........................... 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma a 
mai általános munkaszünetre való tekin- 
tettel vasárnap korán reggel a rendes 
időben jelenik meg. 

- Hamis érepénzt rejtegettek lakásu- 
kon. A fővárosi rendőrség őrizetbe vette 
Badita Ion és Badita Marin bucu- 
restii fiatalembereket, akiknek lakásán 
számos hamis kétszázötven és száz leies 
érepénzt találtak. Mindketten tagadták a 
hamisitást és azzal védekeztek, hogy kü- 
lönböző egyénektől kapták a hamis pénzt. 

Valószinünek tartják, hogy a Baditaafi- 
vérek egy pénzhamisitó banda tagjai, A 
nyomozás tovább folyik. 

- Mozimunkások sztrájkja. Párisban a 
mozimunkások sztrájkba léptek. Ennek 
következtében negyve mozgóképszinház 
kénytelen volt kapuit bezárni 
... e 

- Aranyérnél és béldugulásnál, valaz 

mint az ezekkel járó derékfájás, mellszo- 
rulás, szivdobogás és szédülési rohamok 
esetén reggelenként egy-egy pohár termé- 
szetes .Ferenc József" keserüviz csakha- 
mar kellemes megkönnyebbülést eredmé- 
nyez, Az orvosok ajánlják. 

- Munkanélküliek megszállottak egy 
városházat. A lengyelországi Radom vá- 
rosban többszáz munkanélküli küldöttsé- 

gileg ment a városházára és a polgármes- 

tertől munkát követelt Minthogy a pol- 
gármestertől nem kaptak megtelelő elin- 
tézést. megszállották a városházát és ki- 
jelentették, hogy azt mindaddig nem 
hagyják el, amig kivánságaikat nem tel- 
jesitik, 

Az uj rendelkezés folytán a 

Mérges gázokat akarnak 
a spanyol vörös kormaány csapatai 

igénybe venni 

Népáruház ezentul 

Dazan DoDponAl KocH 
a 

evenszerenel Timisoaral, Piata Unirii13 

tier francia pilóta a nemzetiek, 
Friedrich német pilóta pedig a 
kormánycsapatok fogságába került. 

Mindkettőt hadbiróság elé állitották. 
Az angol követ kivánságára azonban 

most a két pilótát kicserélték. Fried- 

richet hajón vitték el Bilbaoból Sant- 

anderbe, Pelletient pedig autón a 
franciaországi Saint Jean de Luz ha- 

tárvárosba vitték. 
A Havas-ügynökség hendayei je- 

lentése szerint Burngosban a nemze- 

tiek között nagy elégedetlenséget kel- 
tett Franco tábonnok ama elhatározá- I 

sa, hogy nem akar a básk-kormánnyal 
béketárgyalásokat kezdeni. Eranco 
ugyanis kijelentette hogy 

feltétlen behódolást kiván és 
azért a kommunisták és anar- 

chisták nem számithatnak ke- 
gyelémre. 

Az elégedetlenek szerint Eranconak 

ez az elhatározása csak meghosszalbb- 
bitja a polgárháborut. 

A conetantai kikötőbe tegnap befu- 

tott a Campero nevü spanyol kor- 

mányhajó, hogy 4200 tonna petróleu- 

mot vegyen fel. A hajó személyzete 

hatvankét embenrből áll, a parancsnok 

orosz. A románm hatóságok a hajón ta- 

lált fegyvereket és municiót lepecsé- 
telték és azt csak a hajó távozásakor 
oldják fel. 

- Református istentisztelet a Kardos- 
telepen, Vasárnap, e hó 25-én délután 

négy órai kezdettel református istentisz: 
teletet tart a Kardosztelepen Duval Antal 
házában Nits István J. frateliai lelkész. 
- A cionista szervezet főtanácsa. Jeru- 

zsálemben most kezdte meg tanácsko- 
zásait a cionista szervezet főtanácsa A 
tanácskozáson hatvan ország küldöttei 
vesznek részt. 

ezttek Winklcr R. legolcsóbban 

állandóan raktáron. Iladás részletre1s. IRendelések 
a legmodernebb kivitelben készülnek 

II. kerület, a Turul cípőgyárral szemben. 

- Sztamorai János ujabb megbizatása. 
Budapesti jelentés szerint Sztamorai 

János, a Temesvári Első Takarékpénztár 

volt vezérigazgatója, ujabb sikert ért el. 

Sztamorai Jánost annak idején a Nemzeti 

Hitelintézet élére hivták meg, a mult esz- 

tendőben pedig kormányiőtanácsossá ne- 
vezték ki Most a tejszövetkezetek orszá- 
gos szövetségének kormánybiztosa lett, 

- A hadirokkantak nyugdijait a jövő 
héten fizetik, A pénzügyigazgatóság meg- 
tette az intézkedéseket a hadirokkantak, 
hadiözvegyek és hadiárvák nyugdijainak 
kifizetésére. A második kerületben lakók 
hétfőn, április 26-án, a negyedik és ötödik 
kerületekben lakók pedig kedden, április 
27-én vehetik fel járulékaikat a nyugdij- 

pénztárnál. A harmadik és első kerületek- 
ben lakó hadirokkantak, hadiözvegyek és 

hadiárvák nyugdijaikat az illetékes te- 

lekbiróságnál kapják. . 

Csuzésköszvé 
bántalmak gyógyitásánál nincs 
teakeverék, mint a Proi. D 
csuz- és köszvény elleni teája 
használta, igazolhatja, hogy 
lelelő kura után a köszvenyoi 
daganatok és csuzokozta ujji 
csomók eltünnek, a fájda 
gyorsan enyhülnek és végül 
szen megszünnek Idült esetel 
legjobb eredmény. Olcso házi 
les Nincs káros utóhatás Kag 
minden gyógyszertárban és dz0 
ban. Postai szetküldés „Csil) 
gyógyszertar utjan, Brasov, 

I. G. Duca 1 szám 

FELARU UTAZÁS A HÜSVÉET 
NEPEK ALKALMÁBÓL, Az áll 

utak vezérigazgatósága a görög ke 

mán husvéti ünnepek alkalmából á 
30 és május 5 között az összes vas 
nalakon és pedig bármely állomási 
mely állomásra féláru utazást eng 

zett, Ezen idő alatt kizárólag félá 
gyeket adnak ki a vasuti penztá, 

gyorsvonatokon és a Rapidvon 
azonban a külön pótdijakat teljese 
kell fizetni. A visszantazásnál a 

kedvezmény csak olyan vonaton 
nyes, amely május 5-én még éjfél 

dul el. 
, ári, 1 

ézőrmék 
és B o 

bundák 
* Megkezdődött a joghurt-szezon 

zönség által megkedvelt joghurt g 
sa a városi tejközpontban megkez 
Naponta friss joghurt ugy a tejkios 
mint a viszontárusitók utján megre 
hető. Azok részére, akik a joghurt ál 

tét még nem ismemk, szolgáljon itt 
ismertetés. A joghurt nem egyéb, 
felforralt tejből a bacillus bulgi 
szintényészete által előidézett eri 
termék, amely fermentanyagot a 
pont a külföldről állandóan írisse 
rez be. A joghurtnak az aludt-tejjel, 
firrel és a tejföllel szemben előn 
hogy felforralt, tehát sterilizált 
készül és igy ki vannak belőle 
az ártalmak amelyekhez a nyers 
vagy az abból készült tejtermékek 
zete által juthatunk, Az ize kellen 
savanykás, A bacillus bulgaricus 
titja a belekben levő ártalmas bakt 
mokat, emeli az anyagcserét, jó k 
tet és üditő hatást gyakorol fejfájás 
szegénység, kedélyzavarok, fáradtse 
matlanság és kellemetlen álmok 
Nagyon jó a csökkent testi és Sszi 
munkaképesség felfrissitésére. Bőr 
esetében is ajánlható. A joghurt íri: 
tát a közönség maga ellenőrizheti. 
rókupak szine vasárnap lila, hétfőn 
kedden fekete, szerdán barna, csi 
kön piros pénteken sárga és szon 
kék. 

Fj Hilapok esjonatmintákingy1 



ltozik a hajnali és 
rendje is. Reggel 

ngi a harangszó a 

esti zárás pedig 

ONI TŐZSDEN IS 
u y 
, 4 a ni tőzsdén is estek, 

tanár ügye 

p kezdi meg 

ben a tárgyalást 
engedély nélküli 

miatt kerül hadb 

tta tanárt védje. 

en tanmut idéznek 
dő. A szerdáról 
zaka megeredt az 

borult volt az idő és 

kba és nagy károkat 

eleget mutatott. 

dössze tizenhat fok 
őjárás mára: A 

helyen eső 

niszter javaslatát. 
berlai 

gyverkezési alap 

ben azonban ez 

atni az erre von 

Szent György lovagnak, a 
ység nagy védelmezőjének 

Ezen a napon a törvény ér- 

általános munkaszünet rendelettörvénnyel a kereskedelmi és 
ómai katolikus egyház iparügyi miniszterium hatásköre lénye- 

örgy napja viszont holnap 
nt György napjától kezdve 

ett már öt órakor hirdeti a 
z uj nap kezdetét, este pe- 
igi hét helyett csak nyolc- 

ezésének idejét, Ugyancsak 
zik a városban a házak ka- 
yitási és csukási ideje is. 

már öt órakor nyitják eze- 

ZÉSI PAPIROK. Prága 
rkezési ipar részvényei teg- 

észvényekben volt nagy ár- 

apok szerint tegnap a rész- 
osok körülbelül kétszáz mil- 

szombaton 

Fővárosi jelentés 

ucurestii hadbiróság április 
Gerotta 

iróság elé, 
es ügyvédet jelentett be 

de a tárgyaláson megjele- 

Averescu maisall 

rtott. Csütörtökön egész napon 

esett, Az ország számos he- 

esőzések vannak, amelyek több 

veszedelmes jelleget öltöttek. 

állomás közelében a sok esőtől 

dt Duna kiáradt, A viz behatolt 

tegnap a hőmérő délelőtt 

lenöt, délután négy órakor pedig 
Ezzel szem- 

stiben tegnap délben tizenkét 

az ég többnyire borus, változó 

zaki szél, a hőmérséklet csök- 

vezőtlenül fogadták a kincs- 

n angol kincstári mi- 

ejelentette néhány nap előtt 

zban, hogy a kétezer fonton 

i és kereskedelmi jövedel- 

ket vet ki. A konzervativ 

atetszést váltott ki és 

gy a kormány kénytelen lesz 

- A ftrösztök és kartellek szabályozása. 
A Rador távirati iroda jelentése szerint 
tegnap megjelent a hivatalos lapban a 
trösztök és kartellek szabályozására vo- 
natkozó rendelettörvény. Ezzel, valamint 
a nemzeti munka védelmére vonatkozó 

gesen kiterjed, A miniszterium fog dön- 
teni a kartellek létesitése, ezek müködése 
és az ipari termékek árának kialakulása 

tárgyában. Ami a kartellek ellenőrzését 
illeti, erre a célra megalakitják a kartel- 
lek legfelsőtanácsát, A kereskedelmi és 

iparügyi minisztérium kérelmére a mi- 

nisztertanács dönthét bármelyik kartell 
megszüntetése kérdésében. 

- Közbenjárás az abesszin hadifog- 
lyok érdekében. Több angol képviselő 

és egyetemi tanár levelet intézett a 

Népszövetség főtitkárságához és köz- 
benjárását kérte, hogy Olaszország az 

abessziniai hadifoglyokkal szemben 
méltányosabb bánásmódot tanusitson. 

Az emlékürat másolatát elküldték 

G ory királynak, Eden külügy- 
miniszternek és az angol politikai élet 

számos ismert tagjának. 
= Roosevelt - a békementő. Roose- 

velt elnök az egyik newyorki lapnak 

küldött nyilatkozatában kitjelentette, 
hogy a világgazdasági élet akadályait el 

kell tüntetni. Mihelyt ez megtörténik, 
biztossá válik a béke megmentése. Meg- 
győződése hogy a világ minden nemzete 
őszintén akarja a békét és mindegyik ret- 
teg egy esetleges háborutól. 

Daladier londoni látogatása. 

Eden angol külügyminiszer tegnap 
a Londonban tartózkodó Daladier 

francia hadügyminiszter tiszteletére 

villásreggelit adott. 
Amióta a Togaltablettát ismerem, 

nem félek semmiféle meghüléstől (gripá- 

tól). Főfájásnál, torokfájásnál, rosszindu- 

latu idegzsábánál csakis a Togal segit 

rajtam. Előirás szerint bevéve, azonnal 

elmulnak a fájdalmak, Togal-bevétele 

után nagyszerüen alszom. 
Sstalin életére most már a hadse- 

reg vigyáz. Stalin, a vörös diktá- 

tor reszket életéért. Testőrségét mind- 

untalan változtatja, mert már nem bi 

zik meg senkiben. Nemrég kaukázusi 

druzokat hozatott, akik nem tudnak 

oroszul, de akik neki földijei. Ugylát- 

szik, hogy bizalma ezekben is meg 

rendült, mert beleegyezett abba, hogy 

életéért a hadsereg vállalja a felelős- 

séget. Stalin őrzésére most kozáko- 

kat rendeltek ki és a vörös diktátor 
a 

május 1-én tartandó magy ünnepsége- 

ken már az uj őrség védelme alatt 

vesz részt. 
Rikkancs csak árja lehet. Berlinben 

tegnap a német birodalmi kormánynak 

egy uj rendelete jelent meg, amely sze- 

rint ujságok és mindennemü folyóiratok 

árusitói csakis árják lehetnek, 
Ezeknek 

1900-ig visszamenőleg kell kimutatniok, 

hogy családjukban nem voltak zsidók. 

A Tigris vize óriási területeket árasz- 

tott el. Bagdad városát a Tigris folyó 

áradása sulyosan fenyegeti. Az utóbbi 
hu- 

esteli ha- 

a téli hat 

napi mun- 

tiz órakor 

ESTEK A 

Különösen 

Gerotta 

lap meg- 

is, 

A tárgya- 
meg. 

csütörtökre 
eső, amely 

napközben 

okozott. Ti- 
tiz 

meleg volt. 
légnyomás 

Neville 

javára kü- 

a bejelen- 
való- 

atkozó ter- 

Ilgázolt egy ezredest. A fővá- 

ap autószerencsétlenség töre 

nél Dobriceanu Petru ez- 

san megsebesült. Az ezredest 

y gépkocsi és a gázoló soffőrt 

haberendezési tárgyak, acél- 
disztárgyak, valamint kü- 

áruk olcsón kaphatók 

Ottó vaskereskedésében, 

kerület. 
EVI BÖRTÖNRE ITELTEK 
DORFI VIKAÁRIUST, Ber- 

hogy a néptörvényszék 
us ifjuság vezetői ellen in- 

során tegnap hangzott el az 

saint József düsszeldorfi 

ulás miatt tizenöt évi 

lgári jogainak elvesztésére 

ád, hogy az ifiuság ve- 

ákkal szövetkeztek a 

szonöt esztendő alatt nem volt a Tigris 

vizmagassága olyan nagy, mint
 jelenleg. 

Bagdadtól tizenöt kilóméternyire az ár- 

viz átszakitotta már a gátakat és 
óriási 

ferületeket árasztott el. A városban a 

helyzet válságos. 

- Az ördög menyasszonya. Az ameri- 

kai alvilág véres és tragikus szerelmi 

drámáinak sötét kulisszái mögé visz az 

az érdekfeszitő, pompás felvételek
kel tar- 

kitott riport, amely a banditák végzetét 

jelentő nők szerepét ismerteti Tolnai 

Világlapjának gazdag tartalommal 

és nagy terjedelemmel most megijelent 

Számában. További cikkek: A szesz
robot, 

Érthetetlen állatreitélyek, Mi minden 

idézhei elő vakbélgyulladást, Csaló trük- 

kök és szélhámoslogások, rádiómozgósi- 

fás a repülő hercegnőért, stb. A legk
iváz 

lóbb magyar irók novelláin kiv
ül nagy- 

szerü solytatásos regényt és közel száz 

képet talál az olvasó, a mépszerü hetilap- 

sta uralom megdöntésére 

hogy 
* 

- még egyszerő rohábonis 

mossa. 

ELHALASZTJÁK A LESZERE- 

LÉSI KONFERENCIÁT. A leszere- 

lési konferencia elnökségét tudvalevő- 

leg május 6-ra hivták össze Genfbe. 

Több ország részéről az a kivánság 

merült fel, hogy az ülés összehivását 

halasszák el május 31-re. A leszerelési 

konferencia vezetősége hivatalosaán 

megkérdezte az angol kormányt, hogy 

az elhalasztáshoz hozzájárult-e. Ugy 

tudjuk, hogy Anglának az elhalasz- 

tás ellen nincsen kifogása. 

Lansbury legközelebb Mussolinit lá- 

togatja meg. Lan sbury, az angol mun- 

káspárt vezére, tegnab visszaérkezett 

Angliába. Doverben a rája várak
ozó uj- 

ságirók előtt kijelentette, hogy legköze- 

lebb Mussolinit látogatja meg.
 Na- 

gyon bizik benne, hogy a világgazd
asági 

konferencia létrejön. Az angol aleóház- 

ban különben ifjabb Henderson 
Ar- 

tur megkérdezte a kormányt, van-e tu
do- 

mása róla, hogy Hitler hajlandó egy 

világgazdasági konferencián résztvenni? 

Baldwin kijelentette, hogy ismeri Hit- 

lernek ezt a nyilatkozatát. A képviselő 

erre megkérdezte, hogy a kormány ebben 

az ügyben hajlandó-e hivatalosan is ér- 

deklődni a német kormánynál? A minisz- 

ferelnök kijelentette, hogy mellékkérdé- 

sekre nem hajlandó felelni. 

- Meghalt egy hires magyar dal- 

költő, Budapesten hosszas betegség 

után meghalt Bodrogi Zsigmond 

dalköltő. Bodrogi a szerzője a Károg 

a holló a jegenyén, Aki a babáját 

igazán szereti, Kimegyek a temetőbe 

és a Nagy a feje busuljon a ló cimü 

nótáknak. Egyéb népszerü dalainaiki 

különben se szeri, se száma. Több éne- 

kes trétájával és népszinmüvével is 

sikert aratott. 

Kommunista letartóztatások Jugo- 

hány nap előtt letartóztatták Ruck is- 

mert kommunista vezért abban a pi 

natban, amikor egy francia hajón Spa- 

kor több ismert személyiség
 ellen terhelő 

tal évtizedek óta fennálló butorgyára 

ban. Tolnai Világlapja egy száma tiz lei. 

mi a fontos! 
A finom selyemharisnya adja meg 

az eleganciát. Ezért leggondo- 

sabban ápolja harisnyáit és min- 

dig csak lux szapponpehellyel 

szláviában, A jugoszláviai hatóságo
k né- 

lla- 

nyolországba akart szökni. Kiha
llgatása- 

vallomást tett, aminek következtében t0- 

vábbi letartóztatásokra került a 
sor. Töb- 

bek között letartóztatták Krisz tano- 

vics szerkesztőt, a jugoszláv ujságirók 

szövetségének mitkárát és Prodano- s Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási le- 

Vics ismert irót, valamint egy neves hetőség, a Caransebesi Teiusban, - 

belgrádi ügyvédet. A letartóztatások az ismert és kedvelt Popoff-pensió- 

nagy feltünést keltettek. ban,' Szezonnyitás május 1-én. A villá 

Leé to, ár. Nagykikin- nak keleti, déli és nyugati fekvésü szobá. 

gett butorgyár Nagykikin vannak. Kényelmes, egészséges lakás. G 

dán kigyulladt és leégett Hess An- 

Igen sok kész butor és nagymennyi 

ségü anyag is a lángok martaléka 

lett. A kár fél millió dinár. A tüzet 

az enyvolvasztó kemencéből kipattant 

- 

vizben is azo 

A broocklyni ápolónők 
testületét a biróság alaposan kiok- 

fatta kötelességükre. Ebből a l
ecké- 

ből azonban tanulhatnak 
az ápoló- 

nők az egész világon. A b
roocklyni 

ápolónők ugyanis azt cselekedték, 

hogy nemrég sztrájkba lép
tek. Emi- 

att kerültek most a newyo
rki tör- 

vényszék elé. A törvényszék kimon" 

dotta, hogy egy kórház ápolósze- 

mélyzetének sohasem szabad sztr
áij- 

kolni, mert ezzel veszélyeztet
i a be- 

tegek helyzetét és könnyen megt
ör- 

ténhetik, hogy a sztrájk követke
zté: 

ben egyik-másik beteg meghal
. Ha 

az ápolónőknek - mondotta a 
biró- 

ság valami kivánságuk van, 

igyekezzenek azt másképpen érvé- 

nyesiteni, de ne sztrájkoljon, Az 

ápolónők öttől tizenkét évig terje
dő 

fogházbüntetést kaptak a sztrájk 

miatt. 

- Anarchisták és kommunisták leleple- 

zése, Buenos Airesből érkezett jelentés 

szerint La Plata városban nagyarányu 

anarchista és kommunista összeesküvést 

lepleztek le. Kiderült, hogy az összeeskü- 

vők május elsején akartak akcióba lépni.
 

A rendőrség körülbelül száz egyént t
ar- 

tóztatott le. Ezek között van az összees- 

küvés vezetője is, 

A fogak legádázabb ellensége a száij- 

sav, amely a szájban és a fogak között 

visszamaradt ételmaradékok erjedésének 

és rothadásának képződménye. A szájsav 

az okozója a legelterjedtebb fogbetegség- 

nek, a fogszunak (caries). Ez megtámadja 

a fogak zománmcát és ezáltal a bakteriu- 

mok részére szabad utat nyit a fogcsont 

csatornaiba, Meg kell tehát akadályozni 

a szájban végbemenő erjedő és rothadó 

folyamatot és pedig egy baktériumóölő és 

antiszeptikus hatásu fertőtlenitő szájviz 

segitségével. Az ODOL 83 antiszeptikus 

és bakteriumölő erejénél fogva behatol a 

szájüreg legelrejtettebb ráncaiba is és ez- 

által megakadályozza a rothadási és erje: 

dési folyamatokat a szájban. Az ODOL 83 

tehát a legideálisabb szájápoló szer. 

- Tájfun felboritott több halász- 

bárkát, Tokióból jelentik, hogy egy 
japán halászíflotta a tengeren nagy 

tájtunba került. Számos halászbárka 

felborult. A viz eddig negyvenhét 

holttestet vetett ki. Ötvenhét halász 

eltünt. 

rantált bőséges, olcsó és jó ellátás, ki 

vánságra dietás koszt is. 0an vil 

lanyvilágitás, fürdőszoba 
. 

szobamegrendelések a Katolikus Nő 

Misszió, Timisoara IV., Str. Bratian 13. 

és a pensió vezetőségéhez, nsebe 
Teius, villa Popoff, jud. Timis, intézen 

szikra okozta. dők. 



HOLNAP KEZDIK AZ APREILISI 
NYUGDIJAK FIZETÉSEÉT. A pénzügy- 
igazgatóság nyugdijosztálya holnap kezdi 
az áprilisi nyugdijak kifizetését, A sor. 
rend a következő: szombaton, április 24-én 
A-G, hétfőn, április 26-án H-P és ked- 
den, április 27-én R-Z betük. A katonai 
nyugdijasok az első, a vasutasok a má- 
sodik és a polgári nyugdijasok a harma- 
dik számu adóhivatalnál kapják a nyug- 
dijat, 
- A látványosságok celját szolgáló ter- 

mek. A törvényelőkészitő bizottság tör- 
vényjavaslatot tanulmányoz, amely a 

látványosságok céljait szolgáló termek 
szabályozására vonatkozik A törvényja- 
vaslatot a belügyminiszerium készitette. 

- A mozitüznek már nyolc halottja 
van. Beszámoltunk arról a mozitüzről, 
amely Kiling esztországi város- 
ban pusztitott. A szerencsétlenség a 
leányiskola mozijában történt. Négy 
gyermek szénné égett, negyvenkilen- 
cen pedig sulyosan megsebesültek. 

Ezek közül négy a kórházban kiszen- 
vedett és igy a tüznek már nyolc ha- 
lálos áldozata van. w 

- Gyomeor- és bélbajoknál, a máj és az 

epeutak megbetegedéseinél, reggel felke- 

léskor egy pohár természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz kortyonként elfogyasztva 

igazán remek hashajtó. Az orvosok ajánl- 
ják. 

sSzabadtéri előadások Rangoonban. 
Egy különös exotikus nép szinházi kultu- 
rájáról rendkivül érdekes képekkel illusz- 

trált cikket közöl a Délibáb uj száma, 
amely naágy terjedelemben és gazdag tar- 

talommal jelent meg. Pompás illusztrált 
rádiómüsorokat, egyfelvonásos szindara- 

bot, bremier beszámolókat, szinházi plety- 

kákat, nagyszerü filmrovatot és több 
mint száz szebbnél-szebb képet talál az 

olvasó a népszerü szinház képeslapban. 

A Délibáb egy száma nyolc lei, 

lesz 
Ma, pénteken érdekes futballmüsort 

bonyolitanak le városunkban. Nagy ér- 

deklődés előzi meg a Banatul-pályán 

délután öt órakor kezdődő Chinezul-Ilsa 

Unirea-Tricolor nemzeti bajnoki mérkő- 

zést, amelyet a lila-kékeknek meg kell 

nyernie, ha meg akarnak menekülni a 

kiesés rémétől. Ha a lila-kékek ezt a 

mérkőzést megnyerik, akkor elkerülnek 

az utolsó helyről és reményük lehet 

arra, hogy megelőzik a Crisana együtte- 

sét is. 

A kerületi bajnokságban három mér- 

kőzés szerepel müsoron. A Rapid-pályán 
délután öt órakor a Rapid és a Venus 

Sportesem ények 
Egy nemzeti bajnoki 

és öt kerületi bajnoki mérkőzés 
ma 

küzdenek a bajnoki pontokért. A má- 

sik két mérkőzést Jimbolián játszák le. 

A Hertha-pályán a He ha és a timisoa- 

rai CFR találkozik, m4 a Jimboliana- 

pályán a Jimbolia játszik a Fratelia 

együttesével. A második osztályban a 

műüsor a következő: Hajduk-Dura dél- 

után két órakor a Dacia-pályán, Jandar- 

mi-Kadima dcélelőtt tizenegy órakor a 

Kadima-pályán. A CAMIT csapata ma 

Baia Maren a Phönix együttese ellen ját- 

szik B-liga bajnoki mérkőzést. A CAMT 
együttesének nagyszerü játékot kell mu- 

tatnia, ha megfelelő eredményt akar el- 

érni. 

szóHOZ JUTNAK A FIATALOK IS 

A csehszlovák válogatott csapattal való 

sikeres mérkőzés után hamarosan meg- 
kezdődnek az előkészületek a junius 12-re 

kitüzött román-belga mérkőzésre. A vás- 
logató bizottság valószinüleg már rövidez 

sen összeül és megkezdi a válogatás mun- 

káját. Juga Livius, a bizottság elnöke, 

azzal a tervvel loglalkozik, hogy a belga 

csapat ellen csak fiatalokból állitja össze 

a válogatott csapatot. A belgák ellen szó- 

hoz jutnának tehát a fiatal tehetségek és 
a válogatott dresszbe öltözve bizonyithat- 

nák be képességeiket, A terv érdekes és 

amennyiben a válogató bizottság tagjai 

- Kisregény - 

Ita: FÓTHY ERNŐ 
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- Miért hökkent meg ettől az ur- 

tól annyira. - kérdezte. 

- Kissé ideges vagyok - felelte a 

mérnök - és meglepő, egy rigai em- 
berrel találkozni pont itt. 

- Igen. Az egész világ egy falu. 

Elmélázva, mint egymagának mor- 

mogva, tette hozzá Koronzew: 

- Es vannak jelenetek, amik meg: 
iemétlődnek. 

Az egyik este rejtélyes autós fiatal- 

emberek cipelték el Matti Pellát, Ko- 
ronzew inasát. Kinvallatás alá fog- 

ták. A szerencsétlen elmondott min- 

dent, amit csak tudott. Beszélt a tit- 

kos laboratoriumról. A furcsa, zugó 
gépről, amit egyszer véletlenül látott 

meg. A kisérletekről, amiket állato- 

kon hajtottak végre Koronzewék. El- 

mesélte, mikép fordultak fel az ege- 

rek, amikor Koronzew lefényképezte 

őket. Es elmondta azt is, hogy Ma- 

gyarországra utaztak. Valami dr. Fa- 
ludy Gáborhoz Mecsekpéterre. 

Halálos fenyegetések mellett en- 

gedték szabadon Pellát. Ha valaki- 

nek szólni merne: vége. 

Aztán nyomban összeült a kékek 

vésztörvényszéke. Haza kell hozni 

Koronzewet. Igy határoztak. Ha pe- 
dig nem engedelmeskedik, agyon kell 

lőni. Két embert kiküldtek előzetes 

terepszemlére és az akció előkészité- 
sére. 

Öktóber végi hüvös este volt. Ko- 

ronzew bent vacsorázott a kastélyban 

az asszonynál. Nem utazott el, amint 

tervezte és amint mondta a pesti mu- 

latóban. Lettow lebeszélte az utról. 

Tüz égett már a kályhában. Titokza- 

tosan duruzsolta a hosszu, falusi tél 

meséit. Valahogy ketten maradtak 

csupán ezen az estén. Lettow bent 

ragadt Pécsett Gáborral és Mariká- 

val. Éppen az előbb telefonáltak, hogy 

csak másnap jönnek ki. Kitünő borok 

kerültek az asztalrta, Gramofon is 

akadt. Klára asszony jóhangu mő volt. 

Egy-két fox és tangó után vadul csó- 

kolta vissza a férfit. Ugylátszott, so0- 

ha többé nem szabadul ki a mérnök 

öleléséből. Mégis: sugott valamit a 

fülébe. A férfi elengedte és teljes 

testével nézett utána. Az asszony 
macskásan, lassan ment egy ajtó felé. 

Megállt a küszöbön egy kicsit, aztán 

helépett, Az ajtó nyitva maradt, látni 

lehetett, hogy asszonyi hálószoba. Ko 

ronzew utánarohamt és betette maga 

után az ajtót. 

A kékek vésztörvényszékének ülé- 
sén résztvett Kuberski Heléna is. 

Elébe tették a kiküldött megfigyelők 

jelentését, amely részletes pontosság- 

gal számolt 65 Koronzewvék magyar- 

országi tartózkodásáról. 

- Hire jár, - igy szólt többek kö- 
zött a beszámoló - hogy Koronzew 

elveszi feleségül Rátóthynét, a gaz- 

dag özvegyet, akinek birtokán él tár- 

sával, Lettowval Mecsekpéteren. 

Az agitátornő nem olvasta tovább. 

- Még engem is elárult, - mor- 

molta és vieszaadta az iratot az elnök- 

- Parancsol valamit a párttársnő! 
sát, nem nagyon sietett. 

hozzájárulnak, akkor a válogatás is en- 
nek megfelelően kezdődne meg. 

A VENÜUS ERŐSITI CSAPATÁT 

A Gazeta Sporturilor cimü fővárosi 
sportlap azt irja, hogy a Venus a Közép- 
európa Kupa mérkőzéseire megfelelő móz 

don erősiteni kivánja csapatát. Ezért a 
Venus vezetősége elhatározta volna, hogy 

a csapat számára megszerzi Bodola, Gain, 
Negru és Popescu Gica játékosokat, Neg- 
ru a Venus kapuját őrizné, Gain a közép- 

fedezet helyén szerepelne, mig a másik 
két játékos a csatársor gólképességét ja- 

vitaná. 

- kérdezte az elnök. 

- Nem. Semmit... azaz, hogy 

igen. Én is részt akarok venni a bün- 

tető expedicióban. 

Rövid tanácskozás után határozott 

a törvényszék. Kuberski Heléna Ros- 

tokiannal megy szárnynélküli repülő- 

gépen. Két nap mulva. Balantas gép- 

kocsin azonnal. A törvényszék reméli, 

hogy az expedició sikerrel végzi el a 

nagy feladatot. Erre garancia Rosto- 

kian és Balamtas, akik már egy izben 

megmutatták elszántságukat a gazok 

elleni harcban. Kuberski Heléna jó 

segitőjük lesz. 

A lány meglepődve nézett két ki- 

szemelt társára. Csak most tudta meg: 

ki Rostokian és Balantas. Aztán elin- 

dultak hárman Helénához, hogy meg- 

beszéljék a részleteket. 

=- Valami idegen hölgy, meg egy 

ur keresi a mérnök urat, - szólt a 

szobalány Rátóthynénak. Bevezettem 

őket a kis házba. 

Koronzew mintha elsápadt volna, 

amikor az asszony közölte vele a szo- 

balány jelentését. Amolyan egymás- 

nak való délután volt. Lettow még 

nem érkezett haza Budapestről, ahová 

különböző, főként anyagi természetü 

dolgok elintézése végett autózott el. 

Faludy Gábor csak vacsorára jelezte 

érkezését Marikával együtt. 

Megnézem, kik lehetnek, 
mondta fojtott halkan a mérnök és el- 

indult. 

Az asszony aggódva nézett utána. 
. 

Lettow már hazafelé hajtott az or- 

száguton. Mint, aki jól végezte dol- 

Egyszerre 
csak berregésre figyelt fel. Majdnem 

MOZIK MUSORA 
Péntek, április 23. 

Tivoli-mozi: Zsaroló. 

Szombat, április 24 

Apolló-mozi: Testvér, testvér 
Capitol-mozi: A negyven éve. 
Tivoli-mozi: Zsaroló. 

Dancso a 
lakaios és acélredő 

körtűürész-fogak p 
Speciálista üzle 
napellenzők készitésébei 

Tímisoara IV., Sir. Vacarescu 2 

árokba hajtotta a kocsit megi 
gében, 

szárnynélküli gépét látott s 

ta és meginditotta az autót 

nyelte a kilómétereket. A rej 
azonban mégis beleveszett 1 

kékes messzeségbe. 

ra, amikor belépett a kis h 

zott Isten. És ez az ur? 
találkoztunk volna. A pártban 

Ha jól tudom... 

Heléna, akit kissé zavanba ho 
ronzew fesztelennek látszó 

leányra és esetlenül fogadta 

ronzew feléje nyujtott kezét. 

nök frissitőkért 

ügyesen 

szekrényéből revolverét. 

dotta és kinálta vendégeit. 

Heléna - ily messziről: g 

mérnök. . 

amikor egy kék 

pülni az országut felett. N. 

Ugyanolyan volt a gép, mint 4, 4 
a merénylők jöttek és menek -- 

julius 16-án. Megállitottaakoc . 

kereste a távcsövet. Két alal - 

ki tisztán. 
Jól megnézte az arcokat, Egy 

Egy férfit, meg / 

sápadtan eresztette le a tál 
Megismerte a nőt. Kuberski 

volt. 

- Itt valami baj van, 

A pompás gépkecosi őrjitő i! 

- Heléna, - kiáltott - tei 

Őh,/ 

- Rostokian, - szólta 

A kék terrorista sötéten 1 

indult é 

zsebébe csusztatta 

- Kitünő magyar bor ez, 

- Nem ezért jöttünk - 

- Hát? - ment oldalt 

- Érted jöttünk, Koronzew: 
(Holyt. köv.)



részletesen beszámoltunk az 
örvény módositásával kap- 

ereskedelmi és ipari adó- 

üzletadónál beéllott vál- 
táblázatot közlünk ar- 

tenta fixa tizenhárom osz- 

en jövedelmi határok és 

ek szerepelnek. Természete- 

nyug. városi tanácsnok 

szó és a táblázatban igyekeztünk az 

anyagot ugy szemléltetni, hogy abból 

bárki könnyüszerrel kiveheti azt, ami őt 

érdekli. Még csak annyit jegyzünk meg, 

hogy Timismegye a pótadicionálist érte- 

sülésünk szerint ezen évre még nem ve- 

zette be, ugy, hogy a táblázatban fog- 

lalt egy százalékos megyei pótadicioná- 

lis nálunk elmarad. A patenta fixa ti- 

z üzletadóról, tehát az álla- zenhárom osztályának szemléltető táb- 

s adóról és járulékairól van lázata a következő: 

......... 

Az adicionálisok Pótadicionál els és 

8. e = e és 
6 szlsai. 
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á tartozó adófizetők 

2 

terp ellenőr, 

adóját 
zottság állapitja meg. A 

leiig terjedő jövedelemmel 

kereskedők és iparosok 

három bizottság foglalkozik, 

ek Gradánar dr., Boloy 

osca Gheorghe ellenőrök a 

mig a 180.000 leitől 300.000 
edő jövedelmet feltüntető ke- 

i és ipari vállalatok adóját 

s Dimitrie szolgálati főnök 

müködő bizottság állapit- 

A kereskedelmi ugynökségek 
a szabadfog- 

ak adóját Mircu szolgálati 

pizotiság ciött törtenik 
az uj adók megállapitása 

ókivetési bizottságok már főnök állapitja meg, a jelzálogkölcsö
- 

ték müködésüket. A patenta nök ügye pedig Barna Gheorghe el- 

alap van és ha az adófizető ugy véli 

piacot az Unirii-tér helyett 

éren tartják. ; 

fely 

HETIPIAC tiz órakor fejező 
első kerületben ezen alkalom- 

ralmi devizák piacán a kö- 

amok voltak: német márka 

hma 085-0.86, cseh kor 

a 

0 

lenőr elé tartozik. Naponta husz ese- 

tet tárgyalnak a bizottságok, amelyek- 

nek tárgyalásán az adófizetőn, vagy 

annak meghatalmazott képviselőjén 

kivül más nem vehet részt. Az adófi- 

zetők mutassák be ezeken a tárgyalá- 

sokon mindazokat az iratokat, ame- 

lyek jövedelmükre vonatkoznak. Az 

adókivetési mumkálatokkal kapcsolat- 

ban Teutu Vasile pénzügyigazgató 

kijelentette, hogy az adók felemelése 

ott történik, ahol arra megfelelő adó- 

hogy adóját tulmagasan állapitották 

meg, ez ellen felebbezést jelenthet be. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75. angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25- 

286, német márka 40-42, dinár 290-8405, felülvizegálásával.
 

vVISSzZA KELL ADNI A KERESKE- 
DELEM SZABADSÁGÁT. Bonnet volt 
francia pénzügyminiszter, aki jelenleg 
Franciaország amerikai nagykövete, 

Newyorkban a bankárszövetség vacsorá- 

ján beszédet mondott, amelyben a francia 

-angol-amerikai gazdasági viszonyok- 

ról szólott. Kijelentette, hogy a három 

demokrata ország a világnak vissza akar- 
ja adni a kereskedelem szabadságát és 

biztositani kivánja az egyes országok kö- 

zött a kereskedelmi forgalom zavartalan- 

ságát, Nem a jelenlegi helyzet enyhitésé- 

ről, vagy a nehézségek csökkentéséről van 
csupán szó, hanem arról, hogy a kereske- 

delem korlátiát teljesen lerombolják. Ez 

a feladat, amelynek keresztülvitelébe már 
bele is togtak, a demokrata államokra 

vár, Ez az év a kereskedelem szempont- 

jából emlékezetes marad, mert megszaába- 
ditja a kereskedelmet a guzsbakötéstől. 

A kontingentálási és egyéb korlátozási 

megkötöttségeknek el kell tünniök. 

Conciatu kamarai titkári kinevezé- 

se a semmitőszék előtt. Conciatu 

lonnak a kereskedelmi és iparkamara 

titkárává való kinevezését 1934-ben 

megtámadták az oradeai itélőtáblá- 

nál, amely a keresetnek helyt adott és 
kimondta, hogy Conciatu kinevezése 

törvénytelen formák között történt. 

Conciatu Ion ez ellen a semmitőszék- 

hez fordult, amely április 19-én az 

oradeai itélőtábla döntését megsem- 

misitette és kimondotta, hogy a kine- 

vezés törvényes volt. 

A városi vizmüvek uj kuttelepe, A vá- 

ros fejlődése már régóta szükségessé tet- 

te, hogy a huszonöt esztendő előtt létesi
z 

tett vizimüvet uj kutakkal bővitsék. A 

vizfogyasztás a város területén nagy 

mértékben emelkedett, sőt a mult eszten- 

dőben a nagy szárazság idején már viz- 

hiány is állott be. A vizvezetéki igazgató- 

ság ezért elhatározta, hogy a vizimünek 

levő munkálatokat Catalina 
alpolgármesternek. 

Románia exportja 

milliárd 374 millió 994.730 lei 

csak egy milliárd 346 millió 914.000 le 

értékü árut exportáltak. 

A munkások a kenyér és hus árának le 
' 

munkások szindikátusa ez ellen bead 

beszerezte az ország különböző városai 

régóta tervezett kibővitését uj kutak fu- 

rágával most megvalósitja, Az uj kutte- 

lep létesitése tizenhét millió leibe kerül 

és erre a célra évek óta tartalékolással 
az igazgatóság már megteremtette az ala- 

pot. Az uj kutak furása megkezdődött és 

Zbegan Vasile vizvezetéki igazgató Traian asztalosmester vezetésével a har- 

már megmutatta tegnap a folyamatban madik kerületi iparosság nagyobb kül- 

Teodor 

A kiviteli kereskedelem emelkedése. 
állandó fejlődést 

mutat. Április hónap első tizenöt nap 

jában az exportált áruk értéke egy 
volt, 

mig tavaly ugyanebben az időszakban 

szállitását kérik. A város vezetősége nem- 

rég - mint emlékezetes - hozzájárult a 

kenyér és a hus árának felemeléséhez. A 

ványban tiltakozott és kérte az árak le- 

szállitását. A város ideiglenes bizottsága 

ban jelenleg érvényben levő maximális 

árakat és szombaton tartandó ülésén fog- 

lalkozik majd a kenyér és a hus árainak 

Temesvári Bank és Kereskedelmi 
Részvénytársaság közgyülése. Az in- 

tézetnek e hó22-én nagyszámu részvé- 

nyes jelenlétében megtartott harmin- 

cadik évi közgyülése egyhangulag el- 
fogadta az igazgatóság által előter- 

jesztett jelentést, valamint a zárszám- 

adásokat. A bank mérlegében kimuta- 
tott 7,647.118.30 lei nyereségből a köz- 

gyülés az igazgatóság javaslata alap- 

ján elhatározta, hogy az 1936. üzlet- 

évre osztalékként 2,500.000 lei fizet- 
tessék ki, ehhez képest 1936. évi 30-ik 
számu részvényszelvény április hó 
26-ától darabonkint 10 lei brutto (8.25 

lei netto) összegben kerül az intézet 

pénztárainál kifizetésre. A közgyülés 
köszönetét fejezte ki az ügyvezető- 

ségnek, valamint a tisztviselőkarnak 

az elmult évben kifejtett odaadó és 

sikeres müködéseért. 
Megélénkült a buzapiac. A bánsági gaz 

bonapiacon a buza iránti kereslet meg- 
élénkült és ezzel a buza irányzata is ba- 

rátságosabbra fordult. A piaci árak a kö- 

vetkezők: buza 78 kilós 480, buza 

79-80 kilós 490, tengeri 280, zab 300, 
takarmányárpa 380, tavaszi árpa 450, kor- 

pa 270, muharmag 400, tökmag 800, kismal- 

mi liszt a 30-70-es beosztásból 780, nagy- 

malmi liszt 800 lei százkilónkint. 

Hanyatlott a francia frank árfo- 
lyama. Párisi jelentés szerint a fran- 

cia frank árfolyama erősen hanyat- 

lott és majdnem ugyanazt a mélypon: 

tot érte el, mint a mult évi októberi 

értékcsökikenési tönvény idején. Az 

angol font tegnapi árfolyama Páris- 

ban 11, a dolláré pedig 22.50 volt. Ér- 

dekes, hogy a francia valutakiegyen- 

litési alap ugyanezeken az árfolya- 

mokon vásárolt fontobt és dollárt, 

amiből arra következtetnek, hogy a 

kormány mem helyez sulyt az árfo- 

lyam javitására. 
A harmadik kerületi tanoncotthon meg- 

hagyása érdekében, Tegnan délben Novac 

döttsége jelent meg Coman Augustin 

főpolgármesternél. Az iparosok kérték. 

hogy a harmadik kerületi tanoncotthont 

hagyja meg a város továbbra is a Doja- 

utcában és ne helyezze el az ottani tanon: 

cokat más városrészbe. Kérésüket azzal 

indokolták meg, hogy ez utóbbi esetben az 

inasok naponta több órát volnának kény: 

telenek az utcán járkálással tölteni, mi 
vel naponta kétszer kellene a mühelybe 

menniök és ugyancsak kétszer a mühely 
ből a tanoncotthonba, ami nagy idővesz- 
teséggel járna, Jelenleg miután a ta- 

noncotthon a harmadik kerületben van, 
az időveszteség alig számbavehető. 
man főpolgármester megigérte, hog 

kérdést tanulmányozni fogja. Szombat 
a harmadik perületi iparosok ugyane 

ben az ügyben Nistor Dimitrie dr. vá 
megyei prefektust is felkeresik 

szőlőpermelezők 
Jáger józsef és Péter cégné 

i 



PENTEK, APRILIS 23 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
13.25: Sporthirek. 

18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 
16.45: Előadás. 
18: Lemezek. 
19.10: Lemezek, 
20,35: Közvetités az operaházból. A szü- 

netekben felolvasás, majd hirek. 

BUDAPEST I. 7.45. Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11,20 és 11.45: Felolva- 

Diákfélóra. 18: Felolvasás. 18,30: Klari- 
nét. 19: „Az országépitő szent király vá- 
rosa", 19.30: Cigányzene. 20.30. „A Rajna 
kincse'" az Operából. 24,05: A hamburgi 
szinház igazgatójával beszélgetéss 24.15: 
Cigányzene, 1,05: Hirek. 
BUDAPEEST II. 18.30: Felolvasás. 19: 

Cigányzenekar muzsikál, 19,35: Gyorsiró- 
tanfolyam, 20.30: Hlőadás, 21: A rádió sza- 
lonzenekara. 22.25: Hirek, 22,45: Hangle- 
mezek, 
BECS. 18.35: Vonóshármas. 

Szimfonikusok hangversenye. 21.50: 
Hangképek. 28,30: Könnyü bécsi zene 
BELGRAD. 19.50: Enek. 20,50: Lemcezek, 

23,20: Népdalok. 
MILÁANÓ, 18,15. Tánczene. Szimfoni- 

kus hangverseny. 24,15: Tánczene, 
RÓMA, 22: Lehár: Cigányszerelem ci- 

20,30: A 

22. zz: 

sások, 18.05: Zongora. 14.: Lemezek, 17,15: mü operettjének előadása. 15.: 
eoszzm 

Tánczene, 

VARSÓ, 19.20: Könny 
raelőadás, 

SZOMBAT, APRILIS 24 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

13: Lemezek. 
13.25: Sporthirek 

13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek, 

1645: Előadás, 
18: Katonazene. 
20.15: Szorakoztató zene, 
20.40: Ének, 
21.15: Jazz-band. 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST I. 7,45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások 13,05: Hanglemezek. 14.30: Katona- 
zene. 17.15: „Madársors", mese. 18: Ma- 

ü zene, 21.15: Opez 

gyar nóták. 19: „Európai kultura - ma- 

gyar falu". Előadás. 19 
20.10: „Mit remél a gyáripar 
közi Vásártól?? 20.25: „Szeg 
Hangjáték. 21,40 Hirek, 22 
Időjárásjelentés. 28.05: Ja; 
Operaház tagjaiból alakult ze: 
Hirek. 
BUDAPEST II. 19.45: 

félóra. 20,15: A rádió szalonz 
Vonóshármas. 
BÉCS. 20.20: Lehár-operet 

23.20: Játék két zongorán. 23. 

gyes. 
BELGRÁD, 20.50: Lemezek. 

déglői zene, 24: Tánczene. 

MILANÓ, 18.15: Tánczene. 2. 
adás. Utána tánczene 
VARSÓ. 19.20: Könnyü ze 

ka zenészest. 22: Hangversen 
Tánczene. í 

Apróhirdetéseket felvesz T. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

Cártan 8 - Kardos-trafik, Diaja Traian( 

Helfenbein-írafik, Piaja Lahovari 

Alkalmazás 

Piala I. C. Brafianu 4, II. kerület: Tamásziratik, 

ra 

Mindenes leány 

kis családhoz, felvétetik. Csakis tiszta, 
rendes és bizonyitványokkal rendelkező 

jelentkezzen. IV., A. Vlahuta 5, ajtó 2. 

(1550) 

Caransebesi leépített levélhordó 
jól iövedelmező alkalmazást talál, ha 
Caransebesen a 

Zöldia-szálléban 
jelentkezik, naponta d. u. 

szerb templom mellett) 
Grósz-frafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

2 

Reg. Ferdinand 4 Felvilágositást nyujt 

Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodája ugyan- 
ott. Telefon 12-31. 

Piaja Badea 
1i szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18lei 

Legolcsóbbbirdetés: 

Kertész 
kitünő bizonyitványokkal parkirozást, 

kertek rendbentartását vállalja. Hoff- 

(1555) mann, Calea Torontalului 5. 

zze z 

: leggyorsabb eredmény 

3 szobás 
lakást központi fekvéssel, keresek. Cim a 
kiadóban (1646) 

Aprohirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March 
Küttl - Négrády-irafik. Tivoli-mozi mellett - 
Piaja Dragalina 6 - Vittek-etratik, Bulev. Carol 54 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Ilye 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kia, 

Eladó 
1 drb Fagázgenerátor 25-30 
hoz, Lidolt Károly, Lipova. 

Kiadó 
két 1 szobás lakás, ujonnan festett, viz- 
vezeték a kenyhában, esetleg magános 

lakás nőnek, I11. Romulus 49. (1542) 

Bérbeadó z z 
szobás utcai helyiség irodának rendelő- Adás-vétel ] 

nek, müteremnek. Fárber-házban, Bulev. . r eosaomoeon 

(1554) 

] Kerese 
jó állapotban lé vő hálós és ebédlőbutort, 
megvételre. Cim a kiadóban. (2208) 

1-83 és 6-17 óéra között 
a portásnál. 

Állást keres 

Kertásást 

vállal, sok gyermekes családapa. Cimeket 
kérem a kiadóba. (2032) 

Bejárónő 

azonnal alkalmazást keres, esetleg féls 
napra is. Leveleket „Irén? jeligére a ki- 
adóba. (2227) 

gyorsvonattal III-ik osztályon 

vizumokkal 

lársasuftazás a párisi 
világkiállizásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
14 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, 

vasuton H-od osztályon 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
delentkezési határidő 1937 május hó 10. 

Felvilágosítás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
telelon 2-52, valamint a Központi Bank Menetjegyirodájában, 

Timisoara, Str. Alba lulia i. 

számozott űlőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 
12.500 33 

Telelon 15-14 kapható. 

Forditó-irodám 
E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlag 
tnellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál. 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer. 
kődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
Eorditását, illetve leirását román, magyar, 
mémet, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
orosz nyelven 

N. MAGDU 

Foman nyelv és gyorsirástanár, Bucuresti és 
- Mmuimisoara város volt első forditója. 

Irodakisasszony 

perfekt román, magyar, a német nyelvet 
is birja, 9 évi praxissal, állást keres. Iro- 
dát teljesen önállóan is vezet. Cimeket 
Becsületes" jeligére a kiadóba. (2840) 

Tisztviselő, 
aki a román, német és magyar nyelvet 
szóban és irásban birja, 28 évi irodai gya- 
korlattal, könyvelésben és gépirásban 
jártas, Arad, Timis, Caras, Severin vár- 
megyében nagy ismeretséggel bir, azon- 

nali belépéssel bárminő alkalmazást ke- 
res. Leveleket „Okleveles jegyző" jeligé- 

Vissszaérkezés 
2 

Részvételi dij 3 

Jelentkezni lehet a Déli 

re a kiadóba kérek. (2228) 

Nyom atott a Hu 

Május ó 1-1től 3-ig 

husvéti kirándulás különvonaton 

Baile-Herculane 
Ada-Kale 

Cazane szoros 
Indulás Timisoararól május 1-én, reggel 8 órakor 

nap teljes ellátással vasuti és hajó- 
jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen ei 920 

valamint a Központi Bank menetjegyirodájá 
Timisoara I, Strada Alba lulia 1. Prospektus és lelvilágosítás 

díjtalanul all rendelkezésre 

3 án, este 8 órakor 

Hirlap kiadóhivatalában 2-52, 
ban (Europa), 

Fényképező-gép 

kitünő állapotban, olcsón elad 
adóban. 

Sürgősen eladó 
8 a száritott piros, felfüzött p 
ker. 15 lei. Angyelov András, 
veche. 

Ha szép akar Ic 
Használjon KULKA-léle ! 
tejkremet, liliom-tejszapp: 
liliompudert három 
Kapható kizárólas a 

Városi gyógyszertár 
kete Sashoz" I. Piata I C. Bn a „Fe 

Gyermekágy 
gyönyürü állapotban, tiszta, j 
eladó. IV., Str. O. Vlahuta 5, ajtó 

Házi libazsir 
el 

kitünő, tiszta, elköltözés miatt 

Str. Bolintineanu 14, a házmeste 

Városi bérföld, 
egy ház lebontásra, eladó. Mód 
Ügynökök dijaztatnak. 1 

Gyermekkocsi. 
jókarban lévő, eladó, Blaskovi 
Str. Cap. Dan 27. 

Modern 
olcsó konyhaberendezés tömegbe 
dóan raktáron, Ugyanott egy 40 
riehter gyalugép eladó. Reichar 
III, Str. Eneas 61, tömegcikk a 

vezetését vállalom, esetleg tra 

keresek, Cimeket „Vezető? jelige 
adóba. 

Radu lon 
pirosigazolványa elveszett. Me 
rendőrségen adja le. 

Nádszékeket 
elon olcsón egy vak, ugyano 

tást is vallalnak, Str. O. Iosi 
wWerth. i 

Haláleset miatt 
elcserélnék 1 cca 35 kat. hold 
parcellázott ingatlant, megfe 

városi objektummal Cim a kie 

Ház füszerüzlettel, korc 
teljes berendezéssel, három 
sal és mellékhelyiségekkel, I 
Vasilie Adamachi ő sz. alat 
moranduluiutca 5 sz. alatt 
magas földszintes lakás v 
fürdőszobával, havi 2000 1 
kiadó, 

nyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3 


